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02.11.2017 г. № 4/5450
Руководителям ОО 

Уважаемые коллеги!

Сообщаю, что Московский Центр интеллектуальных игр «Сириус» при поддержке Российской ассоциации интеллектуальных клубов проводит работу по организации и проведению фестивалей, турниров и чемпионатов командных интеллектуальных игр для школьников. 

Номинациями фестивалей являются популярные командные интеллектуальные игры: «Что? Где? Когда?», «Что? Где? Почему?», «Интеллектуальное шоу «Ворошиловский стрелок», «Брэйн-ринг», «Своя игра», «Эрудит-квартет» и другие. 

Подобные мероприятия являются фундаментальными в становлении интеллектуальной субкультуры, стимулируют создание в образовательных учреждениях кружков, секций, клубов интеллектуальных игр, активно развивают у детей творческое мышление, создают условия для коллективной умственной работы, выявляют и популяризируют сильнейших знатоков, содействуют нравственному и патриотическому воспитанию. 

В сезоне 2017-2018 учебного года Московский Центр интеллектуальных игр «Сириус» на бесплатной основе проводит II Общероссийский синхронный фестиваль интеллектуальных игр «Проксима Центавра-2017/18» для учащихся 5-6 классов и 7-8 классов образовательных учреждений РФ. 

Подробная информация о проведении мероприятий размещена на сайте  http://moskvasirius.ru.

Прошу довести данную информацию до сведения заинтересованных лиц и рассмотреть возможность участия в них.

Приложение: на 11 л. в 1 экз.
Заместитель начальника Департамента образования 
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Зигмунд Ульчибекович Ульчибеков
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