Из прошлого в настоящее и будущее.
Историческая справка
 В этом году   нашему  родному Тазовскому району исполнится 88 лет. Наша любимая Тазовская средняя общеобразовательная школа. Ровесница Ямала. Ей тоже будет  88. Школа...Каким теплом, каким светом, какой нежностью и радостью наполняется сердце каждого, когда он слышит это простое коротенькое слово. Вся наша жизнь связана со школой. 
В 1930г. в с. Хальмер-Седе была открыта первая школа. 
В 1930-1931 учебном году в школе училось 17 учащихся, в 1931-1932 учебном году – 57 учащихся, в 1932-1933 учебном году - 75 учащихся. Систематическая работа по вовлечению детей в школу встречала упорное нежелание отдать ребенка в школу  родителями коренных народов.
В 1932 г. была организована кочевая школа, которая выехала в Мессояхскую тундру.

В 1932 году был построен первый жилой дом (общежитие), произведена достройка школы.

В начале 1933г. в районе имелась одна стационарная школа и интернат. При школе и интернате работало 4 педагога, имелось 3 ненецких группы и 4 русских группы. Школа ощущала недостаток в дровах, обуви и одежде, школьном инвентаре.
К началу 1939 года  в неполной средней школе обучалось 175 учащихся, а в ненецкой школе-интернате  училось и содержалось 54 учащихся. 

По состоянию на 15 сентября 1935 года в поселке Хальмер-Седе было две школы: школа-интернат и неполная средняя русская школа.
1934-35 учебный год. В начале учебного года было принято всего  80 человек. В разное время выбыло 8 человек по причине отсутствия теплой одежды и обуви. 

В 1935-36 учебном году в неполной средней школе обучалось 97 учащихся 1-7 классов, преподавателей – 7. Всего учащихся в 1935/36 уч. году 129 человек. 
В школе взрослых обучалось: неграмотных – 97 человек, малограмотных – 42 человека.
В 1937-38 учебном году в неполной средней школе – 180 человек. Успеваемость за полугодие 88,89 %.  В отчете райисполкома за 1937 г. отмечена неудовлетворительная подготовка школ к учебному году: не были завезены учебные и наглядные пособия.
В Хальмер-Седе имеется неполно-средняя школа (8 классов) с наличием 175 человек.
Всего учащихся в 1938/39 уч. году 216 человек, в школе взрослых обучалось: неграмотных – 250 человек, малограмотных – 55 человек
В период Великой Отечественной войны народное образование в Тазовском районе продолжало развиваться, хотя были и  свои трудности. 

 По архивным данным известно, что  к началу 1940  года в поселке Хальмер-Седе  школьная сеть  состояла из  школы-интернат, в которой  учились 54 учащихся, и неполной  средней  школы  с 175  учащимися (в других источниках – 97 учащихся).  Учителей  в неполной средней  школе было семь. 

Школы района находятся на военном положении. В годы войны учителя Тазовского района, в том числе и учителя Тазовской неполной средней школы, вынесли на своих плечах поистине огромную тяжесть. Одни  учителя ушли защищать Родину, а другие  остались не только учить и воспитывать  детей, но вместе с другими жителями района самоотверженно трудиться  в тылу,  главным лозунгом которого было: «Все для фронта! Все для Победы!»  Учителя работают на  Тазовском  рыбозаводе, главная задача которого - дать фронту  как можно больше рыбы.  

Вместе с учителями работали и учащиеся школы. Старшеклассников, кто хорошо учился, приглашали   работать  в конторы райцентра, на места призванных на войну специалистов. 

Учащиеся старших классов работают на строительстве консервного завода. Они помогают  разгружать плашкоуты с рыбой, работают на обработке рыбы, ловят рыбу.  Помогают  взрослым разгружать баржи с продуктами и  заготавливают дрова.  

Девочки вяжут теплые рукавицы и носки, учителя шьют  шапки и одежду.  Школьники и учителя вместе с другими жителями района заботливо собирают посылки для солдат.

Учительский коллектив школы сдает  из своих личных сбережений в фонд обороны денежные средства и  ценные  предметы.   

В 1944–45 учебном году в документах отмечается, что «школы проделали большую работу в деле воспитания молодого поколения, в оказании помощи фронту, в деле выполнения рыбодобычи.  
Школы испытывали острую необходимость в учебных принадлежностях, в одежде, а также в угле и дровах,  питание было скудным и однообразным.  

Школьникам  тех лет жилось нелегко, они не по годам казались взрослыми.  Им пришлось взвалить на свои плечи тяжелую работу в тылу, несмотря на свой детский возраст.

 В 1945г. в Тазовском районе действовала средняя школа в Хальмер-Седе, неполная средняя школа в Антипаюте и начальная школа в Нямбойто. Всего обучалось 244 учащихся. Школы работали с перебоями из-за отсутствия топлива и света. 

1949 год - в нашем районе одна средняя школа и 3 начальных. Предварительные данные по учету детей: учтено до 1000 человек, охвачено – 483 чел., или только 48 %; по национальному составу охвачено: русских и других национальностей 319 человек, детей ненцев – 173 человека, или 24 % к общему охвату детей, ненцев насчитывается около 400 человек, однако охвачено учебой 173 человека, или 40 %.

По состоянию на 1 января 1950 года в районе функционировало школ - 4, из них одна семилетняя школа (Тазовском), обучалось 285 учащихся. 

Все школы и интернаты находятся в крайне плачевном состоянии, за исключением Нямбойтинской школы.
Особенно плохо обстоит с так называемой "Средней школой" в райцентре, которая уже третий год является фактически семилетней. Школа имеет всего 4 классных комнаты на 15 классов, и занятия поэтому ведутся в 3 смены: с 9 утра до 23.30 . Мало того школа построена в 1937 году, капитального ремонта с того времени не проводилось, и здание очень обветшало.
Словом, требуется незамедлительно построить новую среднюю школу не менее чем на 280 мест. Это даст возможность увеличить емкость интерната до 100 человек, т.е. закон о всеобуче будет выполнен полностью, а дети будут находиться в нормальных условиях.
В 1955/56 учебном году обучается 454 учащихся, из них 212 человек коренной национальности. Все школы к началу учебного года были отремонтированы и укомплектованы учительскими кадрами. За первую четверть успеваемость школы Тазовская - 237 учащихся, 60 не успевает.
1956/1957 учебный год. В районе имеется одна средняя, одна семилетняя и три начальных школы, в которых обучается 509 учащихся, из них 280 - коренной национальности.

1959/1960 учебный год. В районе работают средняя школа – интернат, две семилетних, две начальных и одна средняя школа рабочей молодежи. В 1959-1960 учебном году в школах района обучалось 825 детей, из них ненцев - 534 человека, успеваемость составляла 89,5 % или неуспевающих было 88 учеников, в том числе 56 ненцев. 

В 1960 г. Тазовская неполная средняя школа была преобразована в Тазовскую среднюю школу-интернат. При организации в п. Тазовский в 1960 году школы-интерната  число приходящих детей было незначительным.  Это затрудняет и мешает нормальной работе  школы-интерната. В связи с этим, создалась острая необходимость в поселке отдельной средней школы». 

1 сентября 1965 года  Тазовская школа-интернат была разделена на две школы. 

- Восьмилетняя школа-интернат

- Тазовская средняя общеобразовательная  политехническая  трудовая  школа. 
Для Тазовской средней школы было предоставлено здание, которое раньше  принадлежало администрации, кроме того, часть учащихся школы занимались в здании вечерней школы.

В 1968 г. была сдана в эксплуатацию Тазовская средняя школа.
В 1970 г. в районе работали Тазовская средняя школа (360 учащихся), Тазовская средняя школа-интернат (365 учащихся), Тибей-Салинская школа-интернат (59 учащихся), Находкинская школа (120 учащихся), Газ-Салинская начальная школа (134 учащихся). Всего обучалось 2011 учащихся. Действовал 1 детсад и 6 детских яслей-садов.

На 1 сентября 1965 года в школе было 175 учащихся; в 1966 - 67 учебном году – 400 учащихся. С 1967-68 учебного года количество учащихся ежегодно увеличивается. Наибольшее количество учащихся в школе было в 1987 - 1998 годах. Снижение пошло за счёт того, что ликвидирована Тазовская геофизическая экспедиция, и много семей выехало за пределы района, в 1990 - 93 годах снизилась рождаемость, многие семьи получили квартиры за пределами района и выехали. 


Первым директором Тазовской средней школы был назначен Прасолов Пётр Михайлович, учитель математики. В должности директора Пётр Михайлович работал с 01.10.1965 года по 01.01.1966 года. И что самое интересное, директор работал на общественных началах. С первого января 1966 года назначена директором школы Чистякова Мария Семёновна и работала по второе июля 1968 года. С третьего июля по семнадцатое сентября директор школы - Самоловов Константин Семёнович. Отмечается очень частая смена директоров школ. Но,  судя по документам Омского государственного архива, положение в школах района улучшается. Все школы района укомплектованы педагогическими кадрами, укомплектована и материальная база школ. В школах района работает немало мастеров педагогического труда. Однако уровень учебно-воспитательного процесса в школах района остаётся низким. Неудовлетворительно выполняется закон о всеобуче, допускается большой отсев учащихся.

Семнадцатого сентября 1968 года директором школы назначен Трубкин Валерий Павлович, учитель физики и военного дела. В этой должности он работал  по 30 августа 1971 года.
   За период с 1971 года по 1977 год возглавляло школу три директора: Будылдина Мария Семёновна (в течение четырёх месяцев), Тягичева Раиса Константиновна (один год), Демидёнок Серафима Фёдоровна (два года восемь месяцев).


Судя по архивным документам, в 1974 году в работе школ имеются значительные улучшения: укреплена учебно-материальная база, все средние школы переходят на кабинетную систему, улучшен качественный состав педагогических кадров. Из 200 педагогических работников свыше половины имеют высшее образование. Среди мастеров педагогического труда отмечена Жукова Любовь Фёдоровна. Также отмечено, что лучших результатов в учебно-воспитательном процессе, повышении качества знаний учащихся добиваются  коллективы Тазовской средней школы и Гыданской школы-интерната (директор Тазовской средней школы Тягичева Р.К., секретарь партийной организации Чиркова М.Д.). Выпускники этих школ успешно сдают экзамены в ВУЗы и техникумы страны. Педагогические коллективы настойчиво добиваются повышения успеваемости, ликвидации неграмотности. Повышается качественная успеваемость. Наиболее успешно осуществляется переход ко всеобщему среднему образованию в Тазовской средней школе и Гыданской школе-интернате. 85% восьмиклассников продолжают получать среднее образование, из 63 десятиклассников 41 поступили в высшие и средние специальные учебные заведения. Отмечается большая текучесть педагогических кадров, молодым учителям мало оказывается методической помощи.

В течение последующих пяти лет, 1977 - 1982 годы, у руля школы Фокеева Светлана Николаевна, учитель русского языка и литературы. И вновь обратимся к архивным документам. 1982 год. Школами района в основном обеспечивается выполнение Закона о всеобщем образовании, 97,3% восьмиклассников ежегодно продолжает своё образование в 9-х классах, ГПТУ, техникумах, училищах. Лучших успехов в этом вопросе достигли педагогические коллективы Тазовской средней школы  (и названы педагогические коллективы Газ-Салинской средней школы и Тазовской школы-интерната).

В 1981 -82 учебном году широкого размаха в педагогических коллективах школ нашего района приобрело движение за повышение эффективности урока. Его смысл очень точно выражал девиз волгоградских учителей "каждому уроку - отличную подготовку, современные методы, высокое качество". Этот почин поддержали многие учителя нашего района. Среди них - Екатерина Владимировна Красноруцкая, Наталья Михайловна Сладкова, Любовь Фёдоровна Жукова, Татьяна Николаевна Нечаева, Светлана Николаевна Фокеева, Ангелина Степановна Трубкина, Екатерина Ивановна Андрианова, Валентина Николаевна Лях.

   Два года, с 01.07.1982 года по 31.08.1984 года возглавляла Тазовскую среднюю школу Андрианова Екатерина Ивановна. Екатерина Ивановна - прекрасный математик, высококвалифицированный завуч, а затем и директор школы, имела в коллективе исключительно высокий моральный авторитет. Много внимания уделялось созданию и закреплению полезных традиций в школе, что играет важнейшую роль в постановке системы воспитательной работы в школе. Это было время, когда активно функционировали пионерская и комсомольская организации. И директору удавалось использовать воспитательный потенциал этих организаций в полной мере. Наряду с общественно-политическими организациями работало ученическое самоуправление: ученический комитет, штаб БОЗАЗ (борьба за знания). Много было сделано для создания кабинетной системы.


В 1984 году приняла эстафету управления школой Андреева Эмилия Дмитриевна. Большого административного опыта в тот период не имела, и поэтому работа в Тазовской средней школе явилась для нее периодом становления. Коллектив школы был опытным, стабильным, работоспособным, грамотным. Среди учителей было много бывших партийных и советских работников и к руководителю предъявлялись серьезные требования.


Школа работала в тесном сотрудничестве с шефствующими предприятиями: геофизической экспедицией, аэропортом, речным портом, которые оказывали посильную помощь в ремонте школы, укреплении материально-технической базы. В учебный план школы в то время начали водиться уроки профессиональной подготовки старшеклассников: на базе речного порта готовились рулевые мотористы, в аэропорту - водители, в ЦРБ - будущие медработники, в ТГЭ - слесари, в детском саду - помощники воспитателей. Воспитательная работа велась через пионерскую и комсомольскую организации, которые являлись лучшими в районе. Систематически проводились сборы отрядов, комсомольские собрания. Пионерские отряды вели соревнования за право носить имена пионеров-героев, героев-комсомольцев. Большое внимание уделялось патриотическому воспитанию учащихся, особой популярностью пользовался клуб интернациональной дружбы имени Курта Рёмлинга, которым руководила А.С. Трубкина.

 Пионерская организация оказывала повседневную помощь школе в борьбе за глубокие и прочные знания в приобщении детей к общественно-полезному труду.


В 1983 - 84 учебном году пионерская дружина имени Героя Советского Союза А.М. Зверева объединяла в своих рядах 324 пионера; было 12 отрядов. 

В дружине 100% успеваемость, 113 пионеров учатся только на "хорошо" и "отлично". 


Выпускники школы должны овладеть не только глубокими знаниями основ наук, но и трудовыми навыками для работы в народном хозяйстве и овладеть определённой профессией. С этой целью учащиеся 9-х классов работали в лагере труда и отдыха в Краснодарском крае. Остальные работали в школе, помогали ремонтировать кабинеты, мебель, озеленяли классы, занимались благоустройством территории.


С 1988 по 2009 год в должности директора работает Новикова Галина Александровна. Самый ответственный, отважный, увлеченный, одержимый школой директор. При ней было сделано все то, что послужило базой для нового этапа развития школы. При Тазовской средней школе с 1988 года организована работа УКП (учебно-консультационный пункт).
За период  с 1966 года по 2015 год окончили школу с медалью "за особые успехи в учении" 101 выпускник. 
 В жизни школы каждый учебный год отмечен каким-то определённым событием.

         В 1993 - 94 учебном году в Тазовской средней школе первые классы начали работать по программе 1-3 и 1-4. Это означало, что ребёнок с учётом желания родителей мог пройти курс начальной школы за три или четыре года.


В 10-11 классах входит в практику профильное обучение с гуманитарным и математическим уклоном.


В 1992 году была организована работа классов коррекционно- развивающего обучения.


В 1997 году учителю Тазовской средней школы Красноруцкой Екатерине Владимировне за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний труд присвоено почётное звание "Заслуженный учитель Российской Федерации".


В 1997 году лауреатом окружного конкурса "Учитель года - 97" стала Лада Георгиевна Андросова, учитель английского языка.


19 апреля 1998 года получила государственную награду, - Удостоверение и нагрудный знак Заслуженного учителя Российской Федерации, - Попова Любовь Степановна, в то время заместитель директора по научно-методической работе. 


Методика развивающего обучения по системе Занкова. Работа по методической системе "Школа 2100", "Гармония". Успешно реализуется традиционная программа. Функционируют классы коррекционно-развивающего обучения. раннее изучение английского языка со второго класса начиная с 1997 - 98 учебного года. Первая начала эту работу Андросова Л.г., затем продолжила Жилякова О.А., Туганов С.С., с 2002 - 2003 учебного года и далее Лищук О.В., Володченко О.В., Радзивил В.С., Чунихина Л.С. раннее изучение информатики со 2 класса, усиленное изучение английского языка. Углублённое изучение информатики в 10а классе. Используют компьютерные технологии в учебном процессе Лищук О.В., Карась И.Н., Бедрин А.Н., Слободянюк Т.А, Макарова В.В., Фомин А.М., Фомина В.Г., Замиховская Н.Ф., Чунихина Л.А., Шестерикова С.М., Борисова О.Н. Гордость школы - кадетский класс военно-пожарной направленности. Осуществляется предпрофильная подготовка в 9-х классах и профильная  - в 10-11 классах.


Внедряется научно-исследовательская деятельность учащихся в учебный процесс. В 2002 году учащиеся принимали участие в районной научно-исследовательской конференции. Четырём учащимся присуждены I места. В 2004 году I-х мест - 8, II- 3, III -2. Стабильность общей успеваемости и качества знаний учащихся. Призовые места в спортивных окружных соревнованиях. Первое место в районной спартакиаде школьников на протяжении последних 20 лет. Эффективная результативность спортивной работы, конечно, благодаря учителям физической культуры. Традиционным является в школе  проведение месячника оборонно-массовых мероприятий: "Весёлые старты", турниры, "Я -  патриот", конкурсы строя и песни, "А ну-ка, парни»


Успешное  поступление выпускников в высшие учебные заведения, 100% охват учащихся 10-11 классов профессиональным обучением. 
В 1987 году официально зарегистрирован автокласс по подготовке водителей категории "С", с 1993 года учащиеся старших классов получили возможность обучаться в автоклассе сразу по двум категориям, - "ВС", а девушки – на водителя категории "В". 
    100% охват учащихся 9-х классов допрофессиональным обучением.  Учащиеся осваивают специальности автослесаря, психолога, радиотехника.


В школе работает несколько специализированных классов, гимназический, профильные и мульти профильные классы и группы. 
  Среди выпускников нашей школы есть свои поэты и писатели. Например, Шуркевич Любовь Алексеевна, выпускница Тазовской средней школы 1976 года. Любовь Алексеевна - член союза писателей Чувашских писателей и член Международного сообщества писательских Союзов. Есть и кандидаты наук: Харючи Сергей Николаевич, выпускник 1969 года, кандидат юридических наук, депутат Государственной Думы Ямало-Ненецкого автономного округа, президент Ассоциации коренных народов Севера, Сибири и дальнего Востока Российской Федерации. Яковлев Валентин Валентинович, выпускник 1991 года, кандидат культурологических наук. Сизёва (Молодых) Татьяна Эдуардовна, выпускница 1983 года, кандидат экономических наук.

Многие наши выпускники (по письмам, предоставленным из разных учреждений, организаций, предприятий 189) после окончания учебных заведений возвращаются в Тазовский и работают на предприятиях и в организациях посёлка.

Современное МБОУ Тазовская средняя общеобразовательная школа расположена в районном центре самого северного района Ямало-Ненецкого автономного округа. Удаленность от крупных городов,  центров образования и науки,  культуры, сложная транспортная схема накладывает свой отпечаток на образовательный процесс. Для преодоления возникающих образовательных дефицитов, с целью достижения образовательно-воспитательных  задач школа налаживает социальное партнерство с учреждениями и организациями района. Плодотворное сотрудничество с учреждениями и организациями позволяет использовать ресурсы для организации профильного обучения и предпрофильной подготовки, повышает статус школы в социуме и отрасли, расширяет возможности для самореализации обучающихся и педагогов, повышает конкурентоспособность образовательного учреждения  на уровне района.

   
Главным органом общественного управления в школе является Управляющий Совет, обсуждающий и утверждающий на своих заседаниях вопросы стратегии развития учреждения;


  В 2013-2014 учебном году был создан Совет отцов. Основной целью Совета отцов является укрепление связи семьи и школы в деле гражданско-патриотического воспитания и социокультурного становления личности подростков. 

Особое значение и роль в реализации задачи гражданского становления личности учащихся выполняют органы детского самоуправления  школы, совместно с волонтерскими отрядами «Мегафон» и «Доброе сердце».  

    Для развития физических возможностей учащихся, укрепления здоровья и внедрения здорового образа жизни в школе функционирует  спортивные (большой и малый) залы, тренажерный зал,  обеспеченные спортивным инвентарём, оборудованием, формой. Материально-техническая база школы постоянно пополняется: приобретаются интерактивное оборудование, цифровые образовательные ресурсы,   учебная  и художественная литература. 

    Занятия в школе организованы по кабинетной системе. В специализированных кабинетах биологии, физики, химии созданы условия для выполнения практической части программ. В школе имеется спортзал, мастерские (обслуживающий труд, кулинария,  слесарная и столярная) для преподавания часов  технологии, два современных компьютерных класса, мобильные кабинеты географии,  биологии, химии, 3  лингафонных кабинета.
 Школа реализует учебные планы базового и профильного уровней обучения.  В  9-х классах осуществляется предпрофильная подготовка, в 10-11 классах организовано мультипрофильное обучение (социальный, информационно-математический, естественно-научный,  универсальный). На базе школы функционируют три кадетских класса (казачий, пожарной и юридической направленности). 

   Школа  успешно  устанавливает  контакты с общественностью,  родителями,  оказывает  помощь выпускникам  в выборе образовательной траектории. Серьёзное внимание  уделяется  профессиональной ориентации, оказанию помощи учащимся по  актуальным вопросам своевременного рынка труда и занятости среди молодёжи. С 2010 года  продолжается  реализация совместного  проекта с ООО «Газпром Добыча Ямбург» -  «Я выбираю специальность».

В школе создаются условия для организации  проектной, исследовательской, творческой  деятельности обучающихся.   Проекты, подготовленные школьниками под руководством педагогов,   становятся  победителями и призёрами муниципального и регионального этапов конкурса социальных проектов,  проходящего в рамках  Всероссийской акции «Я – гражданин России». Спортивные достижения школы впечатляют. В 2015-2016  учебном году сборная команда МБОУ ТСОШ на XXXI  Спартакиаде школьников Тазовского района в  32  раз подряд заняла почетное I место. Первое место школа одержала и в   Малой Спартакиаде школьников Тазовского района (5 – 8 классы).

Ежегодно  выпускники проходят профессиональную подготовку по программе «Подготовка водителей транспортных средств категории «В».

В школе активно внедряется модель «1 ученик: 1 компьютер», которая предлагает  ученикам эффективные способы доступа к учебным материалам, возможности для конструирования и анализа информации, взаимодействия с другими в процессе решения проблем, а так же  способы понимания для демонстрации сложных концепций.

С августа 2014 года директорам была назначена дочь Новиковой Галины Александровна – Борисова Ольга Николаевна, учитель обществознания и права, один из самых любимых учителей ни одного поколения выпускников. Она тоже одержима своей профессией. Новикова Галина Александровна очень горда, что ее дочь директор школы и продолжает педагогическую династию. Кстати, благодаря Ольге Николаевне, школы прославилось и первым 100 бальным результатом ЕГЭ по обществознанию в районе в 2013 году.

 Сейчас в школе работает 87 педагогов. 

    Каждый год обучающиеся МБОУ ТСОШ принимают активное участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников, большую долю победителей и призёров муниципального этапа олимпиады составляют школьники МБОУ ТСОШ. 
Проекты, подготовленные школьниками под руководством педагогов,   становятся  победителями и призёрами муниципального и регионального этапов конкурса социальных проектов,  проходящего в рамках  Всероссийской акции «Я – гражданин России». Проект «Мы будем помнить павших имена» был поддержан Главой МО Тазовский район А.И. Ивановым и  был реализован к юбилею Победы изданием книги «Никто не забыт, ничто не забыто». 
Обучающиеся нашей школы ежегодно становятся грантистами,   стипендиатами районных конкурсов Главы Тазовского района. Традиционно на высоком уровне в районном смотре-конкурсе поисковых отрядов выступил школьный поисковый отряд «Альфа», который занял 1 место в общем зачете. 

     Коллектив МБОУ ТСОШ завоевал 1 место в  конкурсе трудовых коллективов, посвященном 70 –летию Победы «Салют Победы». 

5 мая 2015 года активисты сводного поискового отряда Тазовского района «Семидесятая весна» общей численностью 8 человек отправились в поисковую экспедицию на места боевых действий Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Вахта памяти «Сталинградский прорыв-2015» состоялась в поселке Кузьмичи Городищенского района Волгоградской области учащихся совместно с               Поисковым отрядом «Красноармеец», г. Волгоград.

   В школе работают педагогами 10 ее выпускников, 2 династии и 5 пар супругов. 

    Каждое лето на базе школы работает 2 смены детский оздоровительный лагерь.  

       На начало 2015 года в школе заявлены и приступили к реализации восемь инновационных площадок. 
Коллектив МБОУ ТСОШ  в 2016 году завоевал 1 место в  конкурсе трудовых коллективов «Кино, кино».

Коллектив МБОУ ТСОШ  в 2018году завоевал 1 место в  конкурсе трудовых коллективов, посвященный Году экологии

Мария Гужова стала победителем регионального конкурса «Новый учитель Ямала». 

В рамках регионального проекта «Педагогический статус» присвоен педагогический статус «учитель-исследователь» Завадецкой Таисии Николаевны, учителю начальных классов 1 квалификационной категории.
в мае 2018 года коллектив занял 1 место в конкурсе лозунгов, в ноябре коллектив школы награжден дипломом Главы МО п. Тазовский за участие во всех экологических мероприятиях, в январе коллективу вручен от Главы района знак как лучшее учреждение по профилактическим мерам по охране труда. МБОУ ТСОШ приняла участие в региональном конкурсе «Лучшая организация, осуществляющая свою деятельность в сфере экологического образования и воспитания детей и молодежи» 

В  ноябре 2017 года в МБОУ ТСОШ среди обучающихся и педагогов появилась инициатива присоединиться к молодёжному движению Русского географического общества и создать на базе школы молодёжный клуб РГО «Тазовская широта». 

В сентябре 2017 года в школе начало свою работу школьное радио «ШкольноеРэЙДИО».

В 2017-2018 учебном году на базе школы реализует свою работу экологический отряд «Полярная сова», волонтерский отряд «Мегафон», отряд Юных инспекторов дороги. 

Школа активно принимает участие в реализации проектов Всероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации Российское движение школьников. МБОУ ТСОШ является опорной школой (штабом) для Тазовского районо РДШ.
Создание целостной системы инновационной деятельности в Тазовской средней общеобразовательной школе стало логическим следствием многолетних поисков методической службой школы наиболее действенных, эффективных механизмов построения, управления и мониторинга качества образовательного процесса, включающего составной частью реализацию инновационного потенциала педагогического коллектива, профессиональный рост и повышение квалификации каждого педагога, независимо от стажа работы, преподаваемого предмета и квалификационной категории. 
В настоящее время в школе обучается  1160 учащихся. Школа дала путёвку в жизнь не одному поколению юных тазовчан, которые стали квалифицированными специалистами в различных сферах деятельности и достойными гражданами не только района, округа, но и России.
Вот такая история нашей любимой школы. Ровеснице Ямала. 88? Много или мало?
 Конечно, мало, она молода, перспективна, богата детьми и педагогами.  Самая большая и самая лучшая в районе. 
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