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Введение

В эпоху научно-технического переворота, мы понимаем,  как быстро машины вторгаются в нашу жизнь. Сейчас мы уже не можем себе представить свой день без какой-либо технической помощи. Стоит только немного заглянуть в глубь истории и представить, что люди не имели никаких средств связи, так для нас это кажется абсурдом. Но время стремительно идет,  и теперь  главным источником информации является Интернет - он прочно возглавляет все предыдущие достижения науки и техники. И возникает вопрос: является ли Интернет разрушительной силой для всего человечества? За или против?

В ходе работы мною были выдвинуты гипотезы:
 1.Всеобщая доступность Интернета в разумных пределах принесёт только пользу любому человеку. 
2. Интернет оказывает пагубное влияние на молодое поколение.
Цель: определить  последствия влияния Интернета на человека

Задачи:
1. Провести социологические опросы

2. Обработать полученные данные.

3. Изучить научные взгляды о положительном и пагубном влиянии Интернета на человека 
4. Опросить реальных пользователей моей школы на предмет влияния  на них Интернета.

5. Систематизировать и классифицировать собранный материал.

6. Создать электронный ресурс по данной теме.

Чтобы более детально разобраться в роли Интернет в жизни  учеников 6 – 11 классов, мною   были проведены исследования, в качестве площадки для которых была взята наша школа. Целью наших исследований было выяснить следующие вопросы:

· какой процент учащихся и учителей школы пользуется Интернет;

· как часто используют сеть;

· где  используется Интернет;

· для чего применяется сеть; 

· вызывает ли Интернет зависимость;

·  как  на всех влияет Интернет;

· какие из сайтов вы считаете полезными для подростка.

Базы исследования: учащиеся 6х-11х классов, учителя школы, родители 

Объект исследования:  влияние Интернета на человека.
Этапы исследования: 

I этап – проведение социологического опроса, обработка результатов; 

II этап – изучение и анализ литературы; 

III этап – обработка материала. 

 Предмет конкретного рассмотрения – взгляды учеников и учителей  на Всемирную паутину.
Метод исследования: сбор информации и обработка данных, социологический опрос, анализ анкет и статистических источников,  сравнение. 

  Практическая значимость: познакомить учащихся с влиянием  Интернета на их жизнедеятельность.  Данный материал может быть использован на уроках, во внеклассной работе, результаты исследования могут быть полезны школьному психологу и родителям для профилактики Интернет-зависимости в школьном возрасте.
Глобальная база данных очень экономит время, но не стоит забывать, что чрезмерное пользование Интернетом может повлиять на нашу психику. Не зря есть такая поговорка: «все хорошо в меру». Чрезмерное увлечение Интернетом может оказать пагубное воздействие на бытовую, учебную, социальную, рабочую, семейную, финансовую и психологическую сферы  нашей жизни (Приложение 1), а также вызвать такое расстройство, как Интернет - зависимость.
Научная новизна исследования определяется недостаточной разработанностью в социально-психологической литературе данной проблемы. 
В данной работе изучается проблема Интернет - зависимости у школьников. Актуальность  выбранной  темы  не вызывает сомнений: во-первых, по статистике: в мире  Интернет  - зависимых в четыре раза больше, чем наркозависимых. В Европе, вслед за Азией и Америкой уже начали открывать соответствующие клиники. В России таких учреждений нет, да и пристрастие к Всемирной паутине зачастую не воспринимают как серьезную проблему; во-вторых, тем, что чрезмерное пристрастие к Интернету разрушающе действует на ребенка, вызывает отрицательное воздействие на психику; в-третьих, отсутствием глубоких исследований в этой области в силу относительной новизны феномена Интернет - зависимости, который до настоящего времени в русскоязычной литературе практически не рассматривался. 
Тревогу по поводу зависимости от Интернета зарубежные психологи начали бить еще в середине 90-х. Главным ее признаком назвали "навязчивое желание войти в Интернет и неспособность из него выйти". Интернет назвали средством ухода от реальности; поиск информации в Сети - информационным вампиризмом.  Поэтому я решила тоже изучить эту проблему на примере нашей школы.
Основная часть
Глава 1. Немного истории. 

Когда СССР первым запустил в космос искусственный спутник Земли и человека, во время так называемой «холодной войны»,  США озаботилось своей безопасностью. 

Тогда была разработана система связи между компьютерами, которая не имела единого управляющего органа. Агентство передовых исследовательских проектов в области обороны, которое было при министерстве обороны США,  разработало сеть ARPANET. Одним из первых разработчиков этой системы в 1964 г. был ученый Пол Баран, суть была в том, что компьютеры были объединены единой сетью, где пакеты данных передавались к конечной цели независимо друг от друга. Поначалу, в 1969 году, соединили в сеть четыре компьютера, потом стали думать о едином протоколе для передачи данных,  и первым из них был протокол управления сетью NCP, а в 1971-1972 годах его реализовали в сети ARPANET. Уже в 1972 году появилось некое подобие электронной почты. Изначально предполагалось, что ARPANET будет использоваться в оборонных целях, чтобы можно было поддерживать связь и использовать компьютеры НИИ и министерства обороны для совместных исследований. Сеть ARPANET быстро развивалась и начинали работать маршрутизаторы, что позволило объединять в сеть все больше компьютеров. В 1977 году в сети уже было больше сотни хостингов, так как все больше и больше университетов подсоединялось к ARPA Internet, в итоге она дала систему множества сетей, которая, в конечном счете, начала использовать для передачи данных протокол TCP/IP. Потом произошло деление на ARPANET и DDN ARPANET прекратило работать в 1990 г. к тому времени эта сеть уже внесла весомый вклад в развитие Интернета. Всем университетам предлагалось получить доступ к пяти суперкомпьютерам, которые были в основе сети NSF на скорости в 56 килобайт/сек. Сам термин Интернет уже употреблялся, еще с 1983 года, как обозначение взаимокоммутируемых сетей. К тому времени были сформированы основные положения относительно сети Интернет. В итоге Интернет начал разрастаться с середины 1990-х с неимоверной скоростью, поначалу взаимодействие шло между университетами, государственными учреждениями, военными, но потом подключились самые разные организации и частные лица. Всемирная паутина изначально была ориентирована на текст, но в начале 1990-х ей пользовались только ученые исследователи и интересующиеся энтузиасты, однако, с появлением операционных систем семейства windows, которая была доступна рядовым пользователям и с ростом компьютеризации населения Интернет также набирал популярность. Первый интернет-браузер способный отображать не только текст, но графику разработала группа студентов из штата Иллинойс весной 1993 г. и он назывался Mosaic (мозаика). В России Интернет также начал развиваться в университетах в начале 1990-х. Федеральная государственная научная сеть RUNNet начала работать в 1995 году по каналам спутниковой связи, но постепенно жители крупных городов, за счет акционерных обществ, начали также подключаться к Рунету, таким образом, уже в 1996 г. появился Rambler, а еще через год Яндекс, которые сейчас являются ведущими поисковиками рунета. В 2000 году количество сайтов во всем мире было уже более 20 млн. и в 2001 году 10% населения мира оказалось пользователями сети Интернет. Все больше людей без каких-либо специфических знаний начинало пользоваться интернетом, так как доступ в него все более упрощался, а удобство использования совершенствовалось и в 2003 г. в сети было уже больше 100 млн. сайтов.
Итак, Интернет это телекоммуникационная сеть, которая стала глобальной и является основой для Всемирной паутины, а в 2008 году пользователей интернета было более 1.4 млрд. человек, то есть примерно четверть населения Земли. Интернет не бесплатен, но его неограниченная возможность обмена информацией привлекает всех, потому многие платят деньги за доступ в интернет, через посредников: провайдеров. Интернет не имеет собственника и его вообще нельзя выключить, так как нет единого центра управления, потому это теперь относительно свободная сеть, в которой у многих есть свои интересы, но все они, в любом случае, основаны на обмене разного рода потоками информации в виде текста, аудио, видеоматериалов. Интернет способствует развитию различных субкультур и коммуникации людей из разных стран мира, он уже давно имеет социальный аспект и характер развития и это напрямую связано с популярными протоколами общения по сети Интернет, например, такие как Skype. Собственно XXI век – это новая информационная эра и новые возможности коммуникации, во многом благодаря сети Интернет. 
Больше не нужно ходить в кинотеатр, на концерт любимой группы, засиживаться в библиотеке, утруждать себя походами по магазинам, всю необходимую Вам информацию Вы можете получить, не отходя от экрана Вашего монитора. 
Глава 2. Физическое здоровье

 Уже давно не секрет, что пользование компьютером негативно сказывается на здоровье человека, а с появлением Интернета, фактов,  ухудшающих здоровье человека,  становится все больше и больше. И все это, однозначно, влияет на психическое и физическое здоровье.  Попробуем это доказать.
Зрение

Человеческие глаза устроены так, чтобы видеть далеко расположенные предметы. Изначально наше зрение предназначено для охоты, сбора ягод и сельскохозяйственной деятельности. Однако наша современная жизнь требует адаптации зрения к неестественным условиям. Наши глаза вынуждены приспосабливаться к нашей неподвижной позе за рабочим столом, им приходится следить за изображением на экране компьютера и двигаться синхронно со скачущими по клавиатуре пальцами рук. 

Вы только приглядитесь как человек сидит в Интернете: глаза пристально, практически не моргая, смотрят в экран, причем на максимально опасном расстоянии. Такие неправильные действия приводят к прогрессивному ухудшению зрения, ведь уже более 70% подростков страдают дальнозоркостью. 

Позвоночник
Работа перед экраном монитора и малоподвижный образ жизни способны нанести существенный вред здоровью человека. Наибольший ушерб сидячий образ жизни наносит позвоночнику.  Рост числа заболеваний позвоночника совпал с развитием вычислительной техники и популяризацией «сидячих» профессий.
В процессе эволюции наш позвоночник приспособился к повышенной нагрузке. Наименьшую нагрузку позвоночник испытывает, когда мы лежим, а вот в положении сидя на него ложится максимальная тяжесть. Когда мускулатура спины устает, мы сутулимся или опираемся на подлокотник – это прямой путь к сколиозу. Все бы ничего, но городской житель сидит постоянно: он сидит на работе и дома перед компьютером, сидит в транспорте, кафе, перед телевизором. В это время позвоночник пребывает в напряжении. В результате начинают разрушаться межпозвоночные диски – на языке медицины это явление и называется остеохондрозом.
Ожирение

Компьютер и Интернет также влияет на наш образ жизни. Постоянное нахождение в Интернете, сидя за компьютером, приводит и к такому заболеванию как ожирение. Ведь находясь несколько часов подряд в Интернете мы практически не двигаемся и находимся в одном положении, вследствие этого вес набирается интенсивнее.

Иные заболевания
Компьютер подрывает общее физическое здоровье. Длительное пребывание за компьютером провоцирует отсутствие двигательной активности у человека. Все это может привести к нарушению обмена веществ в костной ткани, а также к потере ее прочности – отсюда и плохая осанка, и впалая грудь, и сухие пальцы рук, и многое-многое другое.
По данным медицинского осмотра обучающихся средней школы мы видим ухудшение здоровья наших школьников (Приложение 2). 
Все, что было сказано выше, подтверждается сухими цифрами. 

Глава 3. Психическое здоровье 

В предыдущей  главе говорилось о компьютерных болезнях, какие органы жизнедеятельности подвергаются им, но это касалось только физического состояния подростка. Злоупотребление Интернетом  приводят к невротическому синдрому – бессилию вследствие ослабления иммунитета.  Физическое нездоровье является дорогой к депрессии, новому диагнозу – так называемому компьютерному стрессу. А это нарушение сна, аппетита, появление головной боли и сложности в общении.

 Психологи уже давно бьют тревогу, ведь с каждым днем асоциальных подростков становится все больше и больше. Дети настолько привязаны к своим телефонам, что становятся асоциальными. И с этим невозможно бороться. 

Изначально, подросток, заходя в социальные сети, не очень к ним привязан, он до сих пор поглощен реальным миром, где его друзья и родные люди, но затем,  разочаровываясь в нем, не пытаясь что-то изменить, он приходит к выводу, что виртуальное  общение поможет ему уйти от проблем, станет для него убежищем. И остается в этой пучине надолго. С каждым днем его привязанность  растет, ребенок уже не может без Интернета, он становится для него наркотиком, поглощающим его внутреннее «я». Результатом злоупотребления Интернетом становятся: нервозность, неуравновешенность, замкнутость, а самое главное-зависимость. Такой тип зависимости называется сетеголизм, он проявляется в бесконечном пребывании человека в сети. У подростков он проявляется более ярко, ведь Интернет стоит у них на первом месте, вытесняя собой другие виды деятельности. Компьютер или телефон становится центром всей жизни ребенка. 

Проведя беседу со школьным психологом, можно сказать, что они очень обеспокоены данной темой: «Уходя в виртуальный мир, удаляясь от реальности и возвращаясь обратно, они забывают насколько отличаются виртуальные связи от реальных, подвергаясь иллюзиям. В ходе многих исследований выявлено, что интернет-зависимые чаще всего страдают от недосыпания, падения успеваемости, одиночества, депрессии, апатии, грубости» 

И это не пустые слова. Недавние результаты исследований китайских ученых показывают, что у Интернет - зависимых подростков, больше вероятность грубого проявления к самому себе, самоистязания, а иногда дело доходило и до самосожжения. Также,  ученые доказали, что уровень суицида у зависимых людей выше в 3 раза, чем у независящих от Интернета.
Глава 4. Интернет глазами родителей.

Родителей данная тема тоже очень беспокоит. Около 70% опрошенных мною родителей (Приложение 3) уже уверены в том, что их дети зависимы, но большинство из них не знает,  как с этим бороться. Проведя опрос, можно сказать, что родители пытаются забирать гаджеты, наказывать тем, что ребенок будет находиться без интернета определенное время. Но по сути это не помогает, ведь ребенок, который получит назад свою «игрушку» снова поглотится голубым экраном. 
Да и вообще, вы когда-нибудь видели подростка, у которого забрали телефон? Он очень агрессивен, груб, раздражителен, его главным желанием становится возвращение своего центра жизни - гаджета. Поэтому родители не решаются забирать у ребенка телефон, боясь ответной реакции.

Но это не значит, что их это устраивает. Из беседы с родителями я узнала, что некоторые родители все же принимают радикальные решения по данному вопросу, изымая телефон или другое устройство, но оставляя доступ к Интернету на небольшое количество времени, так сказать порционно.  И иногда данная методика приносит плоды, ведь ребенок проводит в Интернете время с пользой.
Глава 5. Интернет глазами учителей.
Как известно многие дети теперь не делают домашние задание самостоятельно, вместо этого они набирают в поисковике: «ГДЗ по алгебре 8 класс». И готово! Сделанное домашнее задание с пылу с жару! Именно из-за этого учителя уже давно бьют в колокола, что надо с этим заканчивать. «Дети перестали учится!»-в одно горло твердят учителя. 
Проведя анонимный опрос, я узнала, что около 65% учеников пользуются сайтами с готовыми домашними заданиями, и их это ничуть не беспокоит, наоборот они очень благодарны создателям этих сайтов за липовые пятерки, нарисованные в дневниках. 

А также нельзя опускать тот факт, что подростки используют Интернет и на уроках тоже. Причем, не ища нужную информацию, а просиживая уроки в социальных сетях, слушая музыку, смотря видео или, просто так, потому что скучно. Но задумайтесь, дети ведь напрочь забыли, что такое самому находить  информацию, печатать рефераты или делать презентации. Зачем? Если все можно скачать в Интернете. 
Опять же, опросив учителей, я узнала, что многие перестали давать задания из учебников и стали если же не самостоятельно придумывать задания, то находить их в непопулярных справочных материалах, тем самым уменьшая риск списывания.

Из этого же опроса я узнала, что только 2 из 10 учителей зарегистрированы в социальных сетях (Приложение 4).  И это в несколько раз меньше, чем среди учеников. Среднее количество времени, которое проводит учитель в интернете- 2-3 часа, и то по работе: сетевой город, подготовка к урокам, разработка технологических карт, участие в конкурсах. И эту огромную работу они проделывают за небольшой промежуток времени. 

Изучив всю информацию, можно сделать вывод, что учителя очень обеспокоены долгим просиживанием учеников в Интернете и использованием ими сайтов с готовыми домашними заданиями. Сами же учителя не страдают Интернет - зависимостью и пытаются активно бороться с учениками.
Глава 6. Подростки в Интернете. 
Ну а теперь поговорим о главных «виновниках» проблемы – о подростках. 

Понаблюдав за поведением подростков, я заметила, что они  практически не отрываются от своих гаджетов.  Для них этот аппарат является центром вселенной, и  дети проводят с ним в руках огромное количество времени (Приложение 5). Видели когда-нибудь человека, у которого разрядился телефон или отключили Интернет? Он бегает, ищет, где бы взять зарядку или бесплатный Wi-Fi, т.е. свою «дозу». 
Опросив учеников, становится понятно: дети все-таки знают, что они зависимы, но с этим ничего поделать не могут. Многие упоминали такое неприятное слово как «ломка», а это означает, что Интернет стоит в одном ряду с наркотиками.

Ну а если спросить у них о характере их пребывания в Интернете, то единогласно услышишь ответ: социальные сети (Приложение 6,7). И причем, их несколько не гложет, что они уже давно заменили реальное общение виртуальным. Лишь только хлопая по кнопкам, отправляя с угрюмым лицом счастливые смайлики, они «общаются». Не видя перед собой лицо собеседника, его глаз, улыбки, они полностью поглощены своим «недообщением».  
Также последнее время встречается такое явление, как виртуальные угрозы, т.е. подросток, не чувствуя последствий оскорбляет, угрожает собеседнику. Такой вид общения растет с невероятной прогрессией. Подростки больше не чувствуют вины за свои слова и развивают в себе чувство безнаказанности.
Как известно, сейчас подростки очень часто прибегают к такому страшному явлению, как самоубийство. Говоря об этой, трудной для восприятия теме, стоит отметить, что подростки часто страдают недопониманием среди сверстников, чувствуют себя несчастливыми людьми. Оно и понятно, ведь постоянное нахождение в Интернете полностью разучило детей нормально общаться. Их никто не понимает, они ссорятся с родителями, уходят из дома, начинают плохо учиться, заводят плохие знакомства и подвергаются вредным привычкам. Нельзя говорить, что это все происходит только из-за Интернета, но он является одним из главнейших факторов в формировании такого поведения у детей. Их агрессивность, злоба, депрессия  напрямую связаны с постоянным пребыванием в Интернете. 
Конечно, подростки не только бесцельно просиживают свое драгоценное время в Интернете, многие из них, например 9 и 11 классы, активно пользуются сайтами для подготовки к экзаменам. Как говорят многие ученики, для них это является отличным подспорьем, ведь они могут решать те варианты, которые могут им попасть на самом экзамене, а также после решения на экране показываются правильные и неправильные ответы. И это, безусловно, плюс. Также многие дети пользуются видео – уроками, для хорошего усваивания материала, смотрят научные фильмы, готовятся к урокам, благодаря дополнительной литературе, читают электронные книги. Но, что радует, так это значительное превосходство детей, читающих книги в печатном варианте, что значительно уменьшает риск ухудшения зрения и осанки, по сравнению с электронными книгами.
Но  угроза существует. Для неокрепшей еще подростковой психики аморальная реклама, различные ссылки на «плохие» сайты может стать губительной силой. Задумайтесь, сколько раз на дню вы можете увидеть в Интернете непристойные, ужасающие видеоролики, картинки и так далее? Очень часто. Так что стоит защищать ребенка от подобных проблем. 

Заключение

Исследовав данную проблему, проведя несколько опросов по данной теме, я пришла к выводу, что Интернет – бич современного общества, поглощающий неокрепшие умы подростков.  И зачастую он ухудшает не только его физическое, но и психическое здоровье. Задумайтесь, ведь благодаря Интернету у нас растет не самое здоровое поколение.

 Только за последние 5 лет число страдающих от сколиоза и дальнозоркости среди подростков выросло в разы. И это не просто слова. Проводя медосмотры, доктора хватаются за головы от огромного количества патологий, разводят руками на то, как же с этим бороться. 
Также дети поголовно страдают от одиночества, депрессии и апатии. Нередко это все приводит и к совершенно необратимым последствиям – суициду и самоубийству. 
Проведя опросы среди учеников, родителей, педагогов, я пришла к выводу, что все в курсе проблемы, но практически  не знают как бороться с ней. Конечно, есть несколько способов, но они не приносят должного результата. А жаль, ведь такую проблему не стоит закладывать в дальний ящик, а нужно действовать здесь и сейчас. 

Или плюсов у Интернета больше? Ведь это обучение, общение на дальние расстояния, расширение кругозора. И впрямь, для нас он очень важен, сейчас мало кто представляет себе жизнь без Интернета. У многих эта потребность стоит наряду с биологическими потребностями. 
Так все же, ЗА или ПРОТИВ? Над этим вопросом каждый будет думать сам, но для меня все вполне понятно: стоит обратить на данную тему пристальное внимание. Подумайте, какое будет поколение через 5, 10, 15 лет? Будет ли оно здоровым? Счастливым? Если хотите, чтобы ваш ребенок был здоров и счастлив, выдерните компьютер из розетки и покажите, что реальный мир лучше виртуального.
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Приложение 5
Количество проведенных часов в Интернете подростком.
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Приложение 7
Количество социальных сетей, в которых состоят подростки
Приложение 6
Характер нахождения ребенка в Интернете
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Даже новый алфавит

Приложение 2
Итоги медицинского осмотра
	Специалист
	Осмотрено
	Выявлено с патологией

	Педиатр
	97,2%
	15,7%

	Окулист
	90,8%
	43,4%

	Хирург
	89,6%
	6,4%

	Психиатр
	88,7%
	0,4%

	Травматолог
	89%
	13,7%


Приложение 3

Зависимость подростков   (по мнению родителей)
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Приложение 4

Учителя и Интернет
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