Работа Медицинского корпоративного класса
Уже два года на базе МБОУ Тазовская средняя общеобразовательная школа ведет  свою работу корпоративный медицинский класс (естественно-научного профиля). При поддержке ГБУЗ ЯНАО Тазовская Центральная Районная больница, Департамента образования Администрации Тазовского района, МБОУ ТСОШ запустился профориентационный проект «Моя будущая профессия – врач». 
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Цель проекта - повышение статуса профессии врача и решение кадровой проблемы в регионе. 

Задачи проекта:

· работа с кураторами по основным направлениями 

· знакомство с материально-диагностической базой и коллективом районной больницы;

· стимулирование выпускников на возвращение в родной поселок для осуществления трудовой деятельности после окончания ВУЗа;

· организация целевых мест в Тюменской государственной академии для выпускников специализированных классов (по согласованию с департаментом здравоохранения ЯНАО);

· развитие естественнонаучного предпрофильного и профильного обучения медицинской направленности;

· формирование у обучающихся мотивации к выбору профессиональной деятельности в медицинской отрасли;

· оказание помощи обучающимся в профессиональном самоопределении, социальной и психологической адаптации.


Зачисление обучающихся в профильный естественно-научный (медицинский) класс будет осуществляться на основании Положения о принятии в профильные классы.

Основные направления реализации проекта: 

· предпрофильная подготовка в 7-х-9-х классах; 

· изучение учебных предметов естественнонаучной направленности на профильном уровне; 

· организация профессиональных проб; 

· обучение в предметных школах; 

· выездные учебные сессии в Тюменский государственный медицинский университет; 

· социальные практики и волонтерская деятельность.

В 7-х классах происходит включение профориентационной информации в содержание учебных предметов (обществознание, география, экономика, технология и т.д.), реализация социальных практик, организация  экскурсий на различные предприятия. 

В 8-9 классах - формирование профессиональной мотивации, уточнение образовательного запроса в ходе факультативных курсов и элективных занятий. На этом этапе проводится психологическое тестирование, профориентационное консультирование, проводится Ярмарка профилей. 
Учащиеся 10-го профильного медицинского класса выбирают для углубленного изучения биологию, химию, математику, элективные учебные предметы: «Сложные вопросы общей биологии», «Основы медицинских знаний», «Практикум по химии», «Биофизика».

Организация профессиональных проб обеспечивает моделирование элементов конкретного вида профессиональной деятельности для обучающихся медицинского класса. ГБУЗ ЯНАО Тазовская Центральная Районная больница предоставляет возможность проведения профессиональных проб. Ежегодно Ямальское общество врачей организовывает выездные сессии для учащихся медицинских классов в Тюменский государственный медицинский университет.  В программу сессий входит теоретическое и практическое обучение.

С целью углубленного изучения профильных предметов и подготовки к олимпиадам в каникулярное время  для учащихся организовываются ежегодные поездки во Всероссийскую химическую школу «Уроборос».

«Медицинский класс»  создается в МБОУ  ТСОШ  в соответствии с   пилотным профориентационным проектом «Моя будущая профессия – врач».  Организаторы  проекта:  ГБУЗ ЯНАО Тазовская Центральная Районная больница, Департамента образования Администрации Тазовского района. «Медицинский класс» создается с целью формирования у учащихся осознанного выбора профессии врача,    с целью повышения статуса профессии врача, решения кадровой проблемы в ЯНАО.

«Медицинский класс» - это специально сформированная  группа учащихся 10 класса для профильной подготовки по химии, биологии, математике, основам медицинских знаний в целях   получения  дальнейшего профессионального образования по медицинским специальностям, необходимым в здравоохранении ЯНАО. Выпускникам данных классов предоставляется право получения целевого направления для поступления в ТГМУ.
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